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A douazecea Olimpiada internationala de lingvistica
Bansko (Bulgaria), 23-29 iulie 2023

Rezolvarile problemelor de la competitia individuala

Problema nr. 1

O —

eu am vazut (ceva) eu vad (ceva)

o0
i eu am fost vazut(a) | eu sunt vazut(a)
—

pers. Isg. | O pers. lll sg. | O | —
*—0 -n’ | in- o0 A
i in- | in- i -0 | a-
1. —:

e CV— -CV (§ — ts°);
° -V1CC’V2- — -V1CVXC,V2-, Vx = (V1 = Vg) | a

3. en—m|__ {p,p}
zi en—y|_ {k Kk}

° -7 (-CV = CV | __-); 4. <p,t, k> —» <b,d, g | {m, n,n} __
e (O: (C)VCV- — (C)VVCV-

3.n >y —>y|CV__

) Forma 1 | Forma 2 Traducere
15. | netkay’ | innetak’a a tmpinge (ceva)
16. | kiriy’ iggir’i a trage (ceva)
17. | p’uhruy’ | imp’uhur’u | a face gauri
18. | her’oy inher’o a netezi (ceva)
(b) ; :
39. | her’op eu am netezit (ceva)
40. | inigpa? eu am plecat
41. | apla? el/ea a fost deschis(a)
42. | sur’uy el/ea a ales (ceva)
43. | pirin’ ew am vazut (ceva)
44. | ingawats’a | eu plantez (ceva)
45. | K’aani? el/ea a fost capturat(a)
46. | imp’ihana? | eu sar
47. | ahika? el/ea este cusut(a), tesut(a)
48. | inipla? ew am fost imbaiat(a)
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Problema nr. 2
e Topica:

- SV DO (lO) = DO SV (IO) (S(substantiv))
(S = subiect; V = predicat (verb);
DO = obiect direct; 10 = obiect indirect [-mokarul])

— | posesor || posedat

pers. I sg. | pers. Il sg. | pers. III sg.

(m) | (f)
posesor = subiect n(I)- p(I)- (D- u-
10; DO (—310) -nu -y | -ru
i _ {nh, tx,x}i
O-=<vy C ;n>nh|__ i
0 _V
[ ]
parte a corpului | = posedat | -txi (-y > -i| __ -txi)
(substantiv) posedat | -te

(a) 17. uwa xinhikaru sytu — Fa si-a amintit de femeie.
18. txipary nhinhikary — Eu am mdncat banana.

19. kyky aikute pysykary ywamukary — Tu i-ai dat (lui) casa omului.

uwa mynary kanawa ximakymukary

20.
(b) 20 kanawa umynary ximakymukary

} — Ea i-a adus pestelui canoea.

(c¢) 21. Tu ai gasit casa. _ { aiku papukary

pita apukary aiku

pykanawate nymynaru hatakurumukary

22. FEu i-am adus fetei canoea ta. .
nuta mynaru pykanawate hatakurumukary

pipurdite ymynanu nutamukary

23. El mi-a adus apa ta. o
ywa mynanu pipuriate nutamukary

hitakuru heréka atary kyky
kyky atary hatakuru heréka

ukitxi nhixinhikary

25. F - intit d hi.
5. Bu mi-am amintit de ochi nuta xinhikary ukitxi

nhitxiparyte pinhikary

26. Tu ai mancat b .
0. Tu ai mdncat banana mea pita nhikary nhitxiparyte

24. Barbatul a baut singele fetei. — {
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Problema nr. 3

1. subiect:

3. a(

4. um ‘ degeaba’

5. e {subiect, obiect} = pers. I pl.

e nak pers. I

o pers. II sg.

e pers. 11 pl.

e b ¢ chiar’
e bat ‘Vai,

Y

radacina = ..CPCT
obiect:

e ana pers. |
e aya pers. II sg.
e a pers. II pl.

e e pers. 111 sg.

e bam ‘Ah, —7V

subiect = pers. III sg.)

kb > mb;

(a) 18.
19.
20.
21.
22.

(b) 23.
24.
25.
26.
27.

eo>iu|_ C*¥VC*VC*#

e-yuyanah — Noi ne-am cutremurat.

ba-ihwin — FEl chiar a pldns.

bat-yadawn — Vui, el v-a abandonat.

ubamum-kolewn — Ah, tu ai rds de el degeaba!

El a plutit la suprafatd. — a-tameb
Vai, tu ai revenit. — obat-dahetok
Ah, eu l-am redus la tdcere! — nambam-hoyeb
El chiar ne-a alungat. — be-utanab

Voi chiar ne-ati scuipat degeaba. — ibume-kisanah

nambum-kisayah — Fu chiar te-am scuipat degeaba.
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Problema nr. 4 S = subiect, O = obiect

(a)

(b)

S 10| |

pers. IT ¢ {S,0} IIT | III | -a(w)

Apers. 1 € {S,0} |+ radacind +| 1 IT | -it-in |+
ki-: pers. IT € {S,0} II | T |-in

IIT | IIT | -ik(o|w)
pers. I pl. € {S,0} : -(n)an
+| pers. Il pl. € {S,0} . _ +’ pers. III pl. € {S,0} : -(w)ak ‘
Apers. I pl. {S,0}" (@)waw
é- in timp ce [ S [0] His’eros}ll l.,pers. Il sg.} : -yek
b ducd }+radacina+ I | 100 | -a(w) |+ {p e lg}‘ ) e
T [ 1T | <ik(o[w) pers. I pl., pers. pl.} : -yahkwaw
etc.
26. e-wapamikoyek — in timp ce el va vede
27. ninakinikonan — el ne opreste
28. kikakweécimawaw — wvoi il rugati
29. kiwicihitinawaw — eu va ajut
30. daca noi it rugim — kakweécimayahkwawi
31. ei va provoacd — kimawinéskomikowawak
32. ei ma ajutd — niwicihikwak
33. tu i vezi — kiwapamawak
34. eu va opresc — kinakinitinawaw
Problema nr. 5
400 : kampwoo 80 : pkuu 20 : bepjaaga +
a1 x 400 : kampwohii oy ag x 80 : pkwuu as ag X 20: be-aj

10 : ke] + 5] + [B,2 < ap3 <4,1< <4

e +: na
e 1: nipkin -nigkin — -ni
2:  shuunni
3: taanre
4: sicyeere | -sicyeere — -ricyeere
5: kapkuro | kapkuro na — baa-

()

(b)

kampwohii shuunni na ke 810
pkuu na baataanre 88

15 ke na kagkuro
109 pkuu na bepjaaga na baaricyeere
152 pkuu na beetaanre na ke na shuunni
403 kampwoo na taanre

1534

kampwnohii taanre na gkwuu sicyeere na ke na sicyeere




